



ОГНИ КАМЫ

Выходит с апреля 1965 года

ЛЮДИ ДЕЛА

Пермь готова помочь Крыму поднять электроэнергетику

Об этом доложил на рабочей встрече Президенту Российской Федерации Владимиру Путину губернатор Пермского края Виктор Басаргин.



Президент РФ Владимир Путин и губернатор Пермского края Виктор Басаргин обсудили, как решать наш регион вопросы жилищного строительства, развития промышленности, в частности, двигателестроения, а также сельского хозяйства.

Трудности преодолеваем

– По вашей формуле работаем, Владимир Владимирович, которую вы в Петербурге озвучили: работаем напряженно, трудности все преодолеваем, добиваемся стабильности, – сказал Виктор Басаргин. – Прошлый год закончили неплохо, по объемам производства рост – порядка пяти процентов. – Практически по всем показателям и экономической, и социальной жизни тренд чуть выше среднероссийских показателей. В этом году мы все эти тренды сохранили. Для себя с точки зрения экономики три базовых направления выбрали: обрабатывающие отрасли, жилищное строительство, сельское хозяйство.

Так, по итогам 2014 года, обрабатывающие отрасли показали рост в 107-108 процентов. Жилищное строительство развивается, в том числе за счет реализации государственных программ

Будут заказы – будет стабильность

Одной из главных тем разговора Президента и губернатора стало развитие в Пермском крае производства наземных газотурбин, а также их поставки в Крым. Это проект направлен в первую очередь на импортозамещение, поскольку сегодня все эти установки в Крыму зарубежного производства.

– Мы готовы всю электрогенерацию в Крыму за счет наших предприятий построить – без всяких «дженерал электриков», «сименсов» и так далее, – сказал губернатор Виктор Басаргин.



поддержки – заказов на возведение жилья для детей-сирот, расселения аварийного жилья и др.

Что касается развития сельского хозяйства, то его поддержка не сокращена ни на копейку, в сельскохозяйственное производство в этом году вкладывается 3,5 миллиарда за счет всех уровней бюджета. Примерно 8 миллиардов инвестируют в производство сами производители продуктов.

Также Виктор Басаргин рассказал о реализации проекта по строительству нового микрорайона для переселения жителей из зоны техногенной катастрофы в Березниках.

– Вписывайтесь в нашу программу по развитию Крыма, – распорядился Владимир Путин. – Средства выделены, они гарантированы.

– Производство нам позволяет.

– Так поработайте с правительством, с теми, кто у нас занимается этой программой. Если нужна моя поддержка, я с удовольствием подтолкну. И для вас хорошо – загрузка полная, и энергетика Крыма встанет на ноги.

– В ближайшее время состоится предметный разговор с министром энергетики, где будет обсуждаться такая возможность, – пояснил по итогам встречи Виктор Басаргин. – Мы показали, что это реально: компания «ЛУКОЙЛ» в Перми построила собственную генерацию полного цикла только за счет техники, производимой пермскими предприятиями.

Этот заказ, если он будет сделан Министерством энергетики РФ, обеспечит загрузку наших предприятий на 3-4 года. Причем работой будут обеспечены заводы всего нашего моторостроительного комплекса, а их у нас более сорока.

– Главное, чтобы заказ к нам поступил, будем за это бороться, – подчеркнул глава региона.

ПД-14 – в серийное производство

Вторая важная тема, затронутая в разговоре, – это двигателестроение, в частности, выпуск двигателей ПД-14. Все усилия направлены на то, чтобы этот двигатель был запущен в серийное производство.

– Владимир Владимирович сказал, что это задача №1 для всего российского двигателестроения, – отметил Виктор Басаргин. – Глава государства довольно жестко дал указание, чтобы мы в ближайшее время выдали этот двигатель на-гора.

Владимир Путин поддержал создание мощной двигателестроительной кооперации в Пермском крае и отметил, что наш регион с его интеллектуальным и промышленным ресурсом поможет в реализации госпрограммы по развитию Крыма.

На встрече также затронули вопрос строительства нового аэропорта в Большом Савино. Пермским краем в 2015 году по итогам конкурса выбран инвестор для реализации проекта реконструкции аэропорта, включая строительство нового пассажирского терминала общей площадью 29,7 тыс. кв. м. На проектную документацию получено положительное заключение «Главгосэкспертизы России». Строительные работы начнутся уже в сентябре.

Губернатор Виктор Басаргин обратился к главе государства с просьбой синхронизировать работы по оснащению пункта пропуска через государственную границу в аэропорту «Большое Савино» с реконструкцией аэропорта для обеспечения сдачи объекта к 1 декабря 2017 года. Владимир Путин просьбу поддержал, сделал соответствующие поручения отраслевым министрам.

В конце встречи губернатор пригласил Владимира Путина посетить Пермский край в сентябре, когда «ЛУКОЙЛ» планирует запустить новое производство по переработке остатков нефти.

Олег ПЛЮСНИН.





СОБЫТИЕ

Из Беларуси с любовью

С 8 по 18 августа в Свято-Троицком храме в рамках программы «Единая вера – единая Русь Святая» прошли духовно-просветительские мероприятия, рассчитанные на самые разные аудитории, и была организована православная выставка-ярмарка изделий мастерских Свято-Елисаветинского монастыря. Акция прошла по согласованию с Правящими Архиереями, под эгидой Славянского форума искусств «Золотой Витязь» и при поддержке местной и региональной власти. Реализация этой программы началась в стране ещё в апреле 2011 года.

По словам Благодичного храмов Чайковского округа отца Георгия (Машлякевича), эти десять дней были очень богаты на разнообразные мероприятия.

Всё это время в храме находился ковчег с частицей мощей святой равноапостольной Марии Магдалины.

Состоялась двухчасовая встреча-беседа с настоятельницей Свято-Елисаветинского монастыря инокиней Ниной (Загорской) «Вера. Надежда. Любовь», в ходе которой она ответила на многочисленные вопросы исключительно женской аудитории.

В эти же дни в воскресной школе храма можно было посмотреть кино, по-настоящему доброе и наполненное высоким смыслом и светлыми идеями: фильмы «Отец Герман» (Беларусь), «Служба и служение» (Россия), «Альпийская сказка» (Великобритания), «Лампа не гаснет» (Беларусь) и «Святой Августин» (Германия, Италия).

Не были забыты и дети, для которых кукольный театр «Батлейка» представлял спектакль «Небесный гость».

Но наибольшее внимание чайковцев привлекла православная выставка-ярмарка изделий монастырских мастерских «Кладезь».

И всё это проходило под девизом «С любовью из Беларуси»: эти слова были начертаны на шатре, под которым и была развёрнута выставка-ярмарка.

Священник подчеркнул:

– Когда на меня вышли с предложением провести в нашем округе такое богоугодное деяние, я принял это предложение с великой радостью, особенной ещё и оттого, что с такой важной миссией сюда приедут мои земляки.

Сёстры прибыли к нам из Беларуси по благословению Митрополита Пермского и Соликамского Мефодия. Владыка не случайно благословил это деяние, поскольку Минский Свято-Елисаветинский монастырь сегодня – это не просто огромный комплекс, включающий в себя четыре храма: в честь преподобномученицы Елисаветы; в честь святителя Николая; в честь иконы Божией Матери «Державная»; в честь Царственных Страстотерпцев; два монашеских корпуса, монастырское кафе, Духовно-просветительский центр, Дом паломника, Дом трудолюбия, воскресную школу, мужское и женское подворья. Это ещё и мощнейший миссионерский центр.

Монастырь интенсивно занимается духовным и нравственным просветительством во всех его формах. Цель такой деятельности заключается не просто в распространении богослужебной утвари, икон и прочего. Господь говорит: «Идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святого Духа». Куда идти, как учить – можно это делать по-разному, ведь Христианство многообразно.



Сестра Фотиния.



Свято-Елисаветинский монастырь в Минске.

Послушницы, которые сами прошли мирской путь, трудились, достигая порой немалых высот, – среди них есть кандидаты медицинских наук, были отягощены обычными людскими проблемами, приезжают в любой населённый пункт и встречаются с людьми, неся им свет христианской веры.

Сёстры здесь, чтобы наши жители приближались к свету Христову. Ведь зачастую человек сам погружает себя в духовную тьму. Люди страдают сами от себя, формируя в своём сознании, сердце и душе единый негатив – обиду, злобу, ропот. Такие люди не способны сострадать, сочувствовать, радоваться друг за друга. Если человек будет тянуться к духовным корням, которые несут и наши сёстры из Беларуси, он обретёт в своём сердце свет Христов.



Монастырская утварь.

Прекрасно, что чайковцы, приходя на ярмарку-выставку, могут вживую пообщаться с людьми, которые несут с собой истинный дух православия, преисполненный кротости, любви и нежности.

Я говорил со многими жителями города, которые посетили ярмарку, – они просто в восторге от той теплоты и доброты, в которую они здесь окунулись. Даже просто входя в шатёр, испытываешь такое чувство, что на тебя проливается особый свет. Атмосфера царит самая добро-сердечная, тёплая и доброжелательная. Люди выходят умиротворёнными и просветлёнными...

В этом отец Георгий абсолютно прав. Все мы знаем качество белорусских товаров, в данном



Вкусен белорусский мёд...

же конкретном случае об этом можно говорить ещё в большей степени, потому что всё произведено по монастырским канонам – гораздо более строгим, нежели требования светских стандартов. Да и о внешней привлекательности изделий можно говорить только в превосходной степени. Но всё-таки главное – это люди. Самых добрых слов заслуживают миряне, которые искренне оказывают монастырю посильную помощь. Среди них оказалась и наша коллега – аспирантка Белорусского государственного университета, специалистка в вопросах цифрового телевидения.

Удалось нам побеседовать и с послушницей Фотинией, которая рассказала:

– Цель нашего приезда – рассказать людям о красоте православия и жизни с Богом.

Наш монастырь – это воистину чудо Божье на Земле. Он появился в 1997 году, но у тех, кто побывал в нём, складывается впечатление, что на этом месте он стоит века. Заложен монастырь в страшном месте – посёлке Новинки, который был «славен» тем, что там располагалась крупнейшая в Беларуси психиатрическая лечебница. Теперь это одно из красивейших мест Минска.

В самом монастыре – более ста десяти монашествующих сестёр. На мужском подворье – сто пятьдесят братьев, на женском – двадцать пять сестёр. Огромно «белое» сестричество, насчитывающее около трёхсот сестёр милосердия. Монастырь и сестричество в честь преподоб-

номученицы Великой Княгини Елисаветы стали обителью милосердия и духовной помощи. Под их окормлением находится семь медицинских учреждений, среди которых – республиканский центр психического здоровья, 2-я городская клиническая больница, НИИ пульмонологии и фтизиатрии. Под попечением сестёр милосердия – дети и взрослые, находящиеся на лечении в этих больницах и проживающие в интернатах и приютах.

С монастырём связана жизнь многих людей – больных, обездоленных – всех, кто на определённом этапе своей жизни потерял веру и надежду, потерял самого себя.

На выставке-ярмарке представлено только то, что произведено в мастерских при нашем монастыре. Их тридцать две, и располагаются они в монастырском Доме трудолюбия: каменная, иконописная, стенописная, живописная, мозаичная, швейная, вышивальная, золотощвейная, иконо-окладная, керамическая, свечная, скульптурная, переплётная, позолотная и другие.

Мастерские были созданы, чтобы люди, покидающие стены лечебницы, не оказывались вновь во враждебном для них мире, а, трудясь при обители, могли найти себя, реализовать, стать чище и глубже в своих помыслах. Здесь рядом с профессионалами под руководством монахинь трудятся люди, страдающие различными заболеваниями. Это стало для них спасением.

В каждое изделие – чашечку, иконочку, бальзамчик, шампуньку – вложена человеческая молитва, человеческая боль, человеческая любовь. Этим особенно ценны наши изделия. И приходящие сюда люди чувствуют это. Все говорят про особую атмосферу и жалеют, что мы уже уезжаем: «Куда же мы будем приходить? Приезжайте ещё!».

Не кривя душой, могу сказать, что впечатление о вашем городе и людях самое наилучшее. Нас очень хорошо встретило ваше священничество и приняли с таким теплом, с такой отцовской заботой. Мы, ни в чём не нуждаясь, живём при Георгиевском храме.

Люди ваши необыкновенно открытые, доброжелательные и активные. Я на Урале с июня, и Чайковский побил все рекорды по посещаемости нашей ярмарки, хотя из всех городов, в которых мы побывали, он один из самых маленьких.

Думаю, мы сюда ещё вернёмся, если на то будет воля Божья. И не однажды...

Без сомнения, эта ярмарка, эти встречи, что состоялись, – всё это ещё принесёт нашей территории зримый и весомый духовный плод.

Николай ГАЛАНОВ.



ЗНАЙ НАШИХ!



В тройке сильнейших

Недавно в Казани завершился чемпионат мира по водным видам спорта, участие в котором приняли двое работников ООО «Газпром трансгаз Чайковский» – инспектор по защите имущества службы корпоративной защиты Андрей Вагнер и экономист Воткинского ЛПУМГ Ирина Елпашева. Оба они соревновались в плавании в категории «Masters».

Андрею на прошедших соревнованиях удалось войти в тройку сильнейших спортсменов мира дважды, заняв третье место в плавании «брассом» на дистанциях 100 и 200 метров. На дистанции 50 метров он показал четвертый результат. Ирина Елпашева стала девятой в плавании на 50 метров стилем «дельфин» и десятой на дистанции 50 метров «кролем». При этом на подготовку у спортсменов было всего две недели.

В Чайковском летом негде тренироваться, все бассейны закрыты, – рассказал Андрей Вагнер. – Хотелось бы поблагодарить руководство ООО «Газпром трансгаз Чайковский» за предоставленную нам возможность на протяжении двух недель готовиться к соревнованиям в Березниках. Две недели на тренировки – это, конечно, мало. Если бы времени было больше, то и результат был бы лучше. Но я в любом случае планировал

привезти домой медали, поэтому доволен результатами и самим чемпионатом мира.

Два года назад Андрей перешёл в новую возрастную группу – «30-34», соперники в которой оказались сильнее, чем в группе «25-29». Как отмечает сам пловец, это характерно для ветеранского спорта – чем старше, тем выше профессионализм конкурентов.

В самых возрастных группах в плавании традиционно доминируют участники из стран Азии, – отмечает Андрей. – Например, в Казани в своей возрастной группе победила 94-летняя женщина из Японии. Нам бы дожить до этого возраста, а они ещё соревнуются! Причём берут длинные дистанции, такие, как 400 метров. Они ездят на соревнования и получают удовольствие от происходящего. Им не нужны секунды и медали, их и так награждают уже за само участие.

Но и российские спортсмены тоже смогли заявить о себе. В группе «30-34», в которой Андрей Вагнер стал третьим в плавании «брассом» на 200 метров, все ступени пьедестала заняли наши соотечественники. Хотя конкурентов у них было более чем достаточно – 73 страны-участницы выставили более 2000 своих лучших пловцов. Следует отме-

тить, что заплыв на 200 метров стал для чайковского спортсмена одним из самых запоминающихся моментов всех соревнований.

На первой сотне метров я лидировал, но потом соперники постепенно начали меня догонять, – рассказывает Андрей. – Это было тяжело чисто психологически видеть, как сокращается отрыв, и при этом поддерживать постоянный темп и бороться до конца. Запомнился именно этот момент – накал страстей, ощущение борьбы на пике человеческих возможностей. Потом, уже после заплыва, у меня была просто какая-то эмоциональная яма, опустошение. Тебе что-то говорят, ты всё слышишь, но ничего не воспринимаешь.

Сейчас Андрей ведёт активную подготовку к следующим соревнованиям – Спартакиаде ПАО «Газпром», которая пройдёт в сентябре в Сочи. Затем ему предстоит в октябре выступить на Кубке Урала, а в ноябре – на Кубке России. Следующие международные соревнования в категории «Masters» пройдут в мае 2016 года в Лондоне. К слову сказать, Андрей Вагнер уже несколько лет подряд входит в первую пятёрку сильнейших пловцов мира в данной категории.

Александр ШИЛОВ.



Андрей Вагнер и Ирина Елпашева.

ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

Праздник двора на «Основном»

Очень многое в городе происходит по инициативе его жителей, по крайней мере, наиболее активной их части, организованной Советами микрорайонов. В год 70-летия Победы и накануне 60-летнего юбилея города в 2016 году, активисты Советов микрорайонов и Советов ветеранов микрорайонов массово организуют празднование юбилеев своих домов и дворов, что необходимо прежде всего для передачи традиций бережного и заботливого отношения к родному городу от горожан старшего поколения молодым чайковцам, для проявления их творческих талантов.

Такой Праздник Двора между домами-юбилеями по улице К. Маркса, 27 и 31, был организован активом Совета микрорайона «Основной», возглавляемый Ириной Алексеевной Скочной, и Советом ветеранов микрорайона во главе с Валентиной Константиновной Баранниковой. Этот дружный коллектив отличается умением поддерживать тесные партнерские связи с депутатами Земского Собрания и городской Думы, с предприятиями, организациями и учреждениями культуры микрорайона и города. Организованный ими Праздник Двора наиболее ярко продемонстрировал это: спонсорами и участниками праздника стали депутат Земского Собрания, директор филиала ОАО «РусГидро-Воткинская ГЭС» Алексей Георгиевич Бяков, председатель городской Думы, директор гимназии Марина Владимировна Русинова, депутат городской Думы Андрей Викторович Филатов.

Двор оказался вполне обычным для Чайковского зелёным и благоухающим цветами, высаженными заботливыми руками добровольных цветоводов-любителей, а дома 55-летние юбилеяры – вполне типичными трёхэтажками. Необычность его состояла в том, что встречали гостей при входе во двор Три богатыря – гигантские, барельефы, вырезанные из цельных и живых стволов тополей, спиленных до половины и вновь зазеленевших. Как выяснилось, в ходе праздника былинные стражи во дворе появились благодаря финансовой помощи депутата Чайковской городской Думы Андрея Викторовича Филатова, который оплатил работу скульптора Сергея Королёва. Под такими же мощными 55-летними тополями во дворе и расположились жители домов на праздник.

Ведущая Любовь Васильевна Калабина тепло поприветствовала гостей, поздравила соседей с красивым юбилеем их домов и изложила главную цель этой встречи: «Суть праздника в том, чтобы жители не только наших домов, но и близстоящих ещё лучше познакомились, подру-

Жители города Чайковского всегда ощущали себя творцами истории своего родного города. Связано это с тем обстоятельством, что город наш в сравнении с другими городами Пермского края, ещё молод, несмотря на свой почти 60-летний путь развития. В нём проживают многие первостроители, их дети, которые были участниками и свидетелями строительства Воткинской ГЭС и нового города. Они и являются носителями истории и памяти нашего города, его традиций.



жились и чаще общались друг с другом. Приятно, когда рядом с нами живут добрые, отзывчивые люди.» Организаторы праздника приложили немало усилий, чтобы двор стал местом встреч и личного знакомства с известными и уважаемыми людьми и талантливыми творческими коллективами нашего города. Душой праздника стали выступления фольклорного хора под руководством Алины Антоновны Заболотских. Участники хора настолько любят петь и выступать, что это стало их образом жизни. Они запели задолго до официального начала праздника и продолжали любимое занятие в течение всего праздника, заполняя все паузы песнями фольклорными и общеизвестными, которыми с удовольствием подхватывали жители домов-юбилеяров. Тем более, что двое участников хора являются жителями этих домов. Это гармонист Алексей Павлович Гребенщиков и певица Валентина Александровна Князева. Хор сумел создать праздничное настроение всем гостям: и старым, и малым. Какой праздник без песен! Председатель Совета микрорайона «Основ-

ной» И.А. Скочная поздравила жителей домов-юбилеяров с праздником и поблагодарила активистов этих домов за неравнодушное отношение к своему дому, двору, городу; за заботу о них и участие в их благоустройстве.

В августе 1960 года по улице К. Маркса «Воткингэсстроем» были сданы дома под номерами 27 и 31 для строителей, которые с радостью стали заселяться в просторные по тем временам и долгожданные квартиры. Через 55 лет осталось лишь 7 квартир, в которых живут первые поселенцы этих домов, и это люди пожилого возраста, внесшие большой вклад в строительство и развитие города и сейчас по мере сил занимающиеся благоустройством дома и двора. Это Галина Александровна Домрачева, Лариса Александровна Рысева, Лидия Ивановна Уразкина (д.27) и Валентина Александровна Князева, Евдокия Игнатьевна Пелина, Екатерина Всеволодовна Корнеева, Татьяна Константиновна Грушкина (д.31). Председатель Чайковской городской Думы М.В. Русинова поздравила первопоселенцев с юби-

леем и в своём выступлении высказала очень важную для этого праздника мысль о том, что «история дома знаменательна историей жизни людей, которые в нём проживают». Для многих из них их дом стал «крепостью», «тихим причалом», а для их детей – «родительским домом – началом начал». Марина Владимировна вручила первопоселенцам приятные и полезные подарки, а девушки из ПМК «Гайдаровец» под лирическую музыку продемонстрировали для них нарядные платья, сшитые своими руками. Юные певцы порадовали своими песнями. А местная поэтесса Г.Ф. Рязанова прочла своё стихотворение «Дорожите счастьем».

Председатель Совета ветеранов микрорайона «Основной» В.К. Баранникова представила всем двух замечательных жителей – ветеранов Великой Отечественной войны Алексея Ивановича Зубова и Николая Трифоновича Юркова. Для них прозвучали песни военных лет в исполнении хора А.Заболотских.

Депутат Земского Собрания А. Г. Бяков принимал непосредственное участие в благоустройстве этого двора. С его помощью здесь появились бетонные подцветочники, в которых цветоводы-любители выращивают цветы. Алексей Георгиевич сказал, что, может быть, по современным меркам, в домах-юбилеях находятся не очень большие и не очень комфортные квартиры, но эти дома расположены в центре города и определяют его облик. Поэтому он благодарит тех жильцов, которые занимают активную позицию в благоустройстве и общественной жизни этих домов и тем самым поддерживают традицию первостроителей по бережному отношению к своему городу. Это Василий Иванович Нелюбин, Алексей Павлович Гребенщиков, Татьяна Георгиевна Вишневская (старшая по дому № 27), Матрена Родионовна Нелюбина. Особая благодарность Ларисе Александровне Рысевой, которая разбивает во дворе цветники своими руками, привлекая средства ближайших фирм и магазинов-спонсоров: «Сакура», «Город плюс», «Одежда», «Цветы». И этот праздник состоялся благодаря её хлопотам и умению найти подход к каждому: кто-то из жителей принес на праздник цветы из своего сада, кто-то постряпал пироги и подготовил чай, кто-то одолжил свои столы и табуреты. Вот праздник и состоялся, и закончился общим чаепитием под песни участников хора А. Заболотских. А депутаты и Совет микрорайона «Основной» поддержали и помогли материально. Жители домов-юбилеяров просили поблагодарить их за это через газету.

Санникова ВАЛЕНТИНА.

